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Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e 

trinta minutos, na Sala de Reuniões do Centro de Engenharias, Campus Leste, reuniu-se a 

assembleia do Conselho do Centro de Engenharias – CE, da Universidade Federal Rural do 

Semi-Árido – Ufersa, sob a presidência do Diretor de centro, Manoel Quirino da Silva 

Júnior. Estiveram presentes os membros: Antônio Robson Gurgel, Cybelle Barbosa e 

Lima Vasconcelos, Ednardo Pereira da Rocha, Joana Karolyni Cabral Peixoto, 

Ricardo Henrique de Lima Leite, Isaac Barros Tavares da Silva, Luiz Djalma Dias 

Filho, Mônica Rodrigues de Oliveira, Saulo Tasso Araújo da Silva, Victor Wagner 

Freire de Azevedo, Wesley de Oliveira Santos e Zoroastro Torres Vilar. Justificaram a 

ausência os seguintes representantes: não houve justificativa de ausência. Verificada a 

existência de quorum legal, o diretor, Manoel Quirino da Silva Júnior, leu a seguinte 

pauta: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação sobre a Ata da 1ª Reunião Extraordinária 

do Conselho do Centro de Engenharias de 2024; Segundo ponto: Apreciação e deliberação 

sobre a análise da legalidade da Instrução Normativa N° 01/2024 da Prograd, a qual foi 

publicizada sem a anuência dos conselhos superiores; Terceiro ponto: Outras Ocorrências; 

Quarto ponto: Apreciação, deliberação e homologação sobre a Pauta do CONSEPE: 

Ponto um: Apreciação e deliberação sobre a ata da 1ª reunião ordinária de 2024; Ponto 

dois: Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad referendum do Consepe, 

de renovação de afastamento de servidora docente; Ponto três: Apreciação e deliberação 

sobre processos de renovação de afastamento de servidores docentes; ponto quatro: 

Apreciação e deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares - PGCC's, 

conforme Ofício nº 80/2024, de 19 de fevereiro de 2024, da Pró-reitoria de Graduação – 

Prograd; Ponto cinco: Apreciação e deliberação acerca dos perfis das vagas códigos n° 

0934073, nº 0934072, nº 0934071 e nº 0934075, conforme, Processos nº 

23091.021322/2023-85, nº 23091.021321/2023-15, nº 23091.021312/2023-64 e nº 

23091.021327/2023-47, respectivamente; Ponto seis: Outras ocorrências. Houve inclusão 

de um ponto de pauta, solicitado pela chefe de departamento, professora Cybelle Barbosa 

e Lima Vasconcelos, sobre o afastamento para estágio pós doutoral da professora Edna 

Maria Mendes Aroucha. Em votação, essa inclusão foi aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o Diretor, professor Manoel Quirino da Silva Júnior pôs a pauta em votação, 

tendo sido aprovada por unanimidade. No primeiro ponto sobre a apreciação e 

deliberação da Ata da 1ª Reunião Extraordinária do Conselho do Centro de Engenharias de 

2024, não havendo nenhuma sugestão de alteração, foi posta em votação e aprovada por 

unanimidade. No segundo ponto, sobre a legalidade da Instrução Normativa da Prograd, o 

diretor Manoel Quirino da Silva Júnior explicou que a IN discorre sobre alteração nos 

PGCCs, além de delegar atribuições ao Núcleo Docente Estruturante, que não estão 

contidas na Resolução vigente sobre ele. Nesse caso, sugeriu solicitar a revogação, por 

alterar atribuições do NDE e por não ter tramitando nos conselhos da instituição antes da 

publicação. A professora Joana Karolyni Cabral Peixoto disse que a pró-reitora de 

graduação explicou que colocou assim porque seria benéfico para as avaliações de cursos, 
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realizadas pelo MEC. Sugeriu solicitar atualização da resolução do NDE para que inclua 

também esse tipo de deliberação, entre outras coisas. O Diretor Manoel Quirino da Silva 

Júnior explicou que podem encaminhar um ofício para a Prograd para que a IN seja 

alterada com essas especificações e que seja atualizada a resolução do NDE. Em votação, 

esta sugestão foi aprovada por unanimidade. No terceiro ponto sobre o afastamento da 

professora Edna Maria Mendes Aroucha, para estágio pós-doutoral,  o diretor Manoel 

Quirino da Silva Júnior explicou que já existe o código de vaga para o substituto da 

professora. Em votação, esse ponto foi aprovado por unanimidade. No quarto ponto, 

outras ocorrências, a professora Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos falou sobre a falta 

de uma sala para as coordenações dos cursos e sugeriu que a sala da secretaria do CE II 

também poderia servir como sala de coordenações.  O Diretor Manoel Quirino da Silva 

Júnior explicou que estão esperando o novo servidor, até a primeira semana de março, que 

ele será alocado na sala da secretaria e exercerá essa função de secretário de cursos. A 

professora Cybelle Barbosa e Lima Vasconcelos sugeriu alteração na Resolução que trata 

sobre o colegiado de cursos para que haja um representante técnico administrativo nos 

colegiados e que isso seria a recomendação do MEC. O professor Zoroastro Torres Vilar 

explicou que o MEC não faz essa recomendação. O professor Antonio Robson Gurgel 

informou que o curso de Engenharia de Petróleo vai passar pela avaliação do MEC e 

reforçou para que os docentes enviem o currículo atualizado e as comprovações de artigos 

publicados para o email da coordenação. O professor Wesley de Oliveira Santos informou 

que a sugestão do Centro de Engenharias do calendário acadêmico foi aprovada pelo 

Consepe. O diretor Manoel Quirino da Silva Júnior informou que o CE ainda está sem 

orçamento, operando apenas com o adiantamento de sete por cento e estão esperando um 

orçamento maior para esse exercício. Informou que há previsão de aumento de até oitenta 

por cento para diárias e passagens e fez uma explanação sobre toda a movimentação de 

solicitação de material. Em seguida, foi posta em discussão a pauta do Consepe. No ponto 

um, o professor Wesley de Oliveira Santos explicou que nessa ata foi atendida a demanda 

do CE. Em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. O ponto dois sobre 

afastamento ad referendum, também foi aprovado por unanimidade. No ponto três, sobre 

renovação de afastamentos, o diretor Manoel Quirino da Silva Júnior explicou que todos 

atendem às normas vigentes e em votação foram aprovados por unanimidade. No ponto 

quatro, o professor Wesley de Oliveira Santos  informou que no PGCC de Sociologia foi 

solicitado acréscimo de documentos pelo diretor de centro. Posto em votação, o ponto 

quatro foi aprovado por unanimidade. No ponto cinco, sobre os perfis de códigos de vaga, 

o professor Wesley de Oliveira Santos informou que foram acrescentados alguns 

documentos. Em votação, o ponto foi aprovado por unanimidade. No ponto seis, o diretor 

Manoel Quirino da Silva Júnior solicitou que o professor Wesley de Oliveira Santos 

fizesse a solicitação de atualização de várias normas, dentre elas, a do PQD, Ead, PGCCs, 

NDE e o Regulamento da Graduação.  A professora Cybelle Barbosa e Lima 

Vasconcelos solicitou que se fizesse também alusão a segurança na sala de aula, que se 

estabelecesse mecanismos e protocolos de segurança para toda a instituição. Não havendo 

mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de Engenharias, Manoel Quirino da Silva 
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Júnior, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às onze horas e 

quarenta e sete minutos, e eu, Maria da Glória da Silva, secretária executiva do Centro de 

Engenharias, lavrei a presente ata que será assinada por mim e demais presentes, quando 

aprovada. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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